

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

pro zasedání Zastupitelstva města Uherské Hradiště, které se koná dne 05.09.2022

Dotační programy města Uherské Hradiště pro 1. pololetí 2023

Důvod předložení:

V souladu se Zásadami pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí z prostředků města Uherské Hradiště a schváleným časovým harmonogramem pro rok 2023, budou vyhlášeny dotační programy na podporu aktivit v 1. pololetí 2023 a aktualizace pravidel fondu sportu, obnovy historické architektury a fondu sociálního. Znění dotačních programů, pravidel fondů, je přílohou důvodové zprávy.

Základní fakta:

Usnesením Zastupitelstva města Uherské Hradiště č. 202/15/Z ze dne 13.10.2008 byly zřízeny peněžní fondy města Uherské Hradiště k podpoře aktivit v oblasti kultury, cestovního ruchu, sportu, vzdělávání, sociální oblasti, oblasti životního prostředí a rozvoje bydlení.

Po novele zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, byly Zastupitelstvem města Uherské Hradiště schváleny „Zásady pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí z prostředků města Uherské Hradiště“ a princip poskytování dotací z rozpočtu města od roku 2016, jímž byla zrušena přímá vazba na vybrané prostředky z loterií (do roku 2015 se objem dotací rovnal objemu výnosů z loterií).

Na základě výše uvedeného jsou dotace z rozpočtu řízeny takto:

1. účel stanovený městem (peněžní fondy)
2. účel stanovený žadatelem (individuální žádosti na jiný účel než dle fondů)
3. účel stanovený zvláštním právním předpisem
4. příspěvky městem zřízeným příspěvkovým organizacím

Dotace na účel stanovený městem jsou poskytovány formou tzv. „Programů“ (§ 10c zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, v platném znění), jenž je souhrn věcných, časových a finančních podmínek podpory účelu určeného poskytovatelem v programu. V rámci tzv. „Programů“ jsou řešeny i úvěry z Fondu rozvoje bydlení.

Vzhledem k již dříve zřízeným peněžním fondům, je pro každý z peněžních fondů města stanoven jeden Program (výše prostředků, určených pro jednotlivé programy je shodná s příspěvky do peněžních fondů), který identifikuje cíl podpory, objem finančních prostředků, lhůty pro podání a rozhodnutí, kritéria hodnocení a další zákonem požadované údaje.

Výše limitů pro jednotlivé peněžní fondy je nastavena dle aktuálních potřeb a možností města, přičemž stanovení objemu finančních prostředků pro jednotlivé peněžní fondy vychází z návrhu rozpočtu pro rok 2023.

V 1. pololetí 2023 je v dotačních programech vypsáno k rozdělení ½ rezervovaných prostředků pro dotační program peněžních fondů, Fond obnovy historické architektury a Fond rozvoje bydlení navrhuje k rozdělení v 1. pololetí 2023 všechny prostředky fondu.

Pro 1. pololetí 2023 je finanční krytí dotačních programů následující:

Dotační program obnovy historické architektury	472 000 Kč
Dotační program životního prostředí	57 500 Kč
Dotační program mládeže a vzdělávání	157 500 Kč
Dotační program sportu	1 934 500 Kč
Dotační program kultury a cestovního ruchu	400 000 Kč

Časový harmonogram pro vyhlášení dotačních programů, příjmu žádostí o poskytnutí dotace je následující:

1. pololetí 2023			
Úkon	Datum	Dny	Zákonná lhůta / poznámka
Příprava	návrhy programů a finančních limitů	červen 22	
	projednání v RM	Pondělí 15.8.2022	
	schválení Programu v ZM	Pondělí 5.9.2022	EKO: tj. ZM, které schvaluje předchozí dotace
Zveřejnění	zveřejnění na úřední desce	Pondělí 12.9.2022	7
	zahájení podávání žádostí	Čtvrtek 13.10.2022	31
	ukončení podávání žádostí	Úterý 29.11.2022	47
	sejmutí z úřední desky	Pondělí 12.12.2022	91
Realizace	konec projednání v odborných komisích a odeslání na EKO	Úterý 3.1.2023	22
	kontrola EKO (žádosti ve více fondech a limit schvalování RM/ZM)	Pátek 6.1.2023	
	projednání na poradě Vedení (příp. za účasti správců programů)	Pondělí 9.1.2023	
	vložení do eJednání pro RM/ZM	Úterý 10.1.2023	
	RM: schválení dotací do 50 tis. Kč a darů do 20 tis. Kč)	Pondělí 23.1.2023	
	ZM: schválení dotací >50 tis. Kč a darů >20 tis. Kč)	Pondělí 13.2.2023	
	očekávané uzavření smluv (přibližně)	Pondělí 6.3.2023	
Udržitelnost	a) všechny smlouvy - zveřejnění usnesení na webu města - sejmutí z webu města (usnesení)	Pondělí 27.02.2023	
	b) >50 tis. Kč - zveřejnění smlouvy na úřední desce - sejmutí z úřední desky (smlouvy)	Úterý 31.12.2024	
			ZM: bez identifikace fyzických osob ZM: konec následujícího roku
			do 30 dnů od podpisu smlouvy v roce 2026, tj. min. 3 roky od dne zveřejnění

Rozhodovací proces při poskytování dotací a návratných finančních výpomocí plně využívá § 85, písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, týkajícího se rozhodování o majetkoprávních úkonech.

Zastupitelstvo města Uherské Hradiště rozhoduje o:

- poskytování věcných darů v hodnotě nad 20 000 Kč a peněžitých darů ve výši nad 20 000 Kč fyzické nebo právnické osobě v jednom kalendářním roce,
- poskytování dotací a návratných finančních výpomocí nad 50 000 Kč v jednotlivém případě fyzickým nebo právnickým osobám a uzavření veřejnoprávních smluv o jejich poskytnutí, o žádostech s nižšími limity bude rozhodovat rada města.

Po návrhu vyhovění/nehovnění žadateli o poskytnutí dotace v rámci jednotlivých dotačních programů je prováděna tzv. „supervize“ – shoda žadatelů v různých programech, kontrola je prováděna na IČ. Výsledky „supervize“ jsou podkladem pro jednání finanční komise. Výsledný přehled je předložen poradě vedení města, která sdělí radě města a zastupitelstvu města případné odlišné stanovisko podpory projektů proti doporučení komisí.

Po rozhodnutí o žádostech v orgánech města budou zveřejněny výsledky takto:

- u dotací nad 50 000 Kč (zákonná povinnost): do 30 dnů ode dne uzavření smlouvy bude na webu města zveřejněna veřejnoprávní smlouva v plném rozsahu – poté i případné dodatky smlouvy. Smlouva musí být zveřejněna po dobu 3 let ode dne zveřejnění. Nezveřejní se údaje dle zvláštního právního předpisu (např. ochrana osobních údajů) s tím, že bude uveden důvod vyloučení zveřejnění.
- u dotací nad 50 000 Kč do 30 dnů zveřejnění v registru smluv v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb. o registru smluv, v platném znění.
- u všech žádostí: neprodleně po rozhodnutí o žádosti bude zveřejněno usnesení příslušného orgánu. Rozhodnutí o žádosti bude zveřejněno do konce následujícího kalendářního roku.

Při projednávání žádostí na první pololetí 2020 zastupitelé města požádali o přehled dotací, které byly v daných fondech schváleny radou města. V této souvislosti byli zastupitelé informováni, že město má zřízeno 6 peněžních fondů, u nichž jsou vyhlášovány dotační programy, ale ne všechny jsou následně zařazeny na jednání ZM, neboť všechny podané žádosti programu jsou v kompetenci RM (např. na

posledním ZM byly zařazeny jen 3 programy). Zařazování samostatných bodů jednání bez nutnosti schvalování (tzn. „jen na vědomí“ o tom, co rozhodla RM) by tedy bylo zbytečnou administrativní zátěží. Protože však bezprostředně po projednání žádostí pro aktuální pololetí je při jednání ZM vždy zařazen bod s vyhlášením nových dotačních programů na další pololetí, bude přehled o všech podaných žádostech za stávající pololetí součástí přílohy tohoto materiálu.

Příloha, týkající se všech podaných žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu města pro druhé pololetí (stav v době zpracování tohoto materiálu, tj. konec července 2021), je proto součástí tohoto materiálu.

Změna pravidel Fondu sportu, obnovy historické architektury, fondu sociálního

Pravidla Fondu obnovy historické architektury jsou opravena v návaznosti na vyhlašovaný dotační program, dochází ze změně výše maximální poskytnuté dotace, a to zvýšení z částky 100 000 Kč na **150 000 Kč** max. Dále je rozšířen okruh žadatelů o poskytnutí dotace **o náboženské společnosti registrované podle zákona č. 2/2003 Sb., o církvích a náboženských společnostech ve znění pozdějších předpisů.**

Pravidla fondu sportu jsou opravena v návaznosti na vyhlašovaný dotační program, dochází k úpravě věku u podporované skupiny dětí a mládeže, kdy žadatel o poskytnutí dotace musí pečovat o děti a mládež ~~do 23 let~~ **do 20 let** věku a její členskou základnu tvoří u individuálních sportů alespoň 10 sportovců do 18 let, u kolektivních sportů minimálně jedno mládežnické družstvo do 18 let. Podklady o členské základně žadatel doloží jmenným seznamem dětí a mládeže s uvedením roku narození, v členění mládež do 18 let a mládež ~~do 23 let~~ **do 20 let.**

V Pravidlech sociálního fondu dochází ke změně základního přidělu, kterým je tvořen fond sociální, a to ke zvýšení přidělu ze 3 % na **4 %** z ročního objemu nákladů zúčtovaných na platy a náhrady platů, popřípadě na mzdy a náhrady mzdy a odměny za pracovní pohotovost a dále na odměny a ostatní plnění za práci zaměstnanců v pracovním poměru uzavřeném s Městem Uherské Hradiště

Doplňný text pravidel je vyznačen barevně.

Vyjádření příslušných odborů a poradních orgánů:

Rada města Uherské Hradiště doporučuje předložený materiál schválit.

Závěr – doporučení zpracovatele:

Doporučujeme předložený návrh schválit.

Zpracoval:

Ing. Ivana Martináková
ekonomický odbor

Příloha:

Příloha č. 1 – Zásady pro poskytování dotací a návratných výpomocí z prostředků města Uherské Hradiště

Příloha č. 2 – Dotační program „Podpora rozvoje kultury a cestovního ruchu v 1. pololetí 2023“

Příloha č. 3 – Dotační program „Podpora rozvoje sportu v 1. pololetí 2023“

Příloha č. 4 – Dotační program „Podpora mládeže a vzdělávání v 1. pololetí 2023“

Příloha č. 5 – Dotační program „Podpora činnosti v oblasti životního prostředí v 1. pololetí 2023“

Příloha č. 6 – Dotační program „Podpora obnovy historické architektury v 1. pololetí 2023“

Příloha č. 7 – Úvěry „Podpora rozvoje bydlení města Uherské Hradiště v 1. pololetí 2023“

Příloha č. 8 – Přehled žádostí o dotace pro druhé pololetí 2022 (stav ke konci července)

Příloha č. 9 – Pravidla pro poskytování dotací z Fondu obnovy historické architektury

Příloha č. 10 – Pravidla pro poskytování dotací z Fondu sportu

Příloha č. 11 – Pravidla fond sociální